



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

DE LA RECONQUISTA NACIONAL

Redacción, Administración y Talleres:
AVD. JOSE ANTONIO P. RIVERA,
Teléfono nos. Redac. 1933
Admón. 1935
Apartado 140
Suscripción
Capital, 2.50 mes
Fuera, 7.50 trimestre
Publicidad Según tarifa
PAGO ANTICIPADO

LEÓN

Viernes, 4 diciembre de 1936

LOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS, ASCIENDEN A 120

En Asturias, nuestras fuerzas hacen al enemigo más de mil bajas

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad a los traidores

Orden de la Dirección de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo

En vista del recrudecimiento de la campaña de difamación y calumnia que por los comunistas judíos se hace contra España en el mundo entero, se esforzarán todos nuestros medios de propaganda y difusión en rebatirlos, demostrando al mundo con realidades la perversidad comunista en sus horrendos crímenes, asesinatos, incendios, robos, saqueos, devastaciones, así también como en la guerra que hacen de mentiras y falsedades. Para ello nos bastará el señalar y demostrar claramente que nuestro empuje enérgico y arrollador lo es en el combate, pero no lo es, ni lo ha sido en forma alguna criminal ni abusiva, ni aun tan siquiera con el enemigo que está en nuestras manos.

COMUNICADO OFICIAL

La actividad del enemigo que había sido intensa en las jornadas anteriores, principalmente en todo el frente norte, ha disminuido en tal forma, sin duda por el quebranto sufrido que no ha dado en absoluto señales de aquella actividad en alguno de los sectores de aquel frente donde la había iniciado con gran empuje, acometividad y preparación. Por nuestra parte la actividad de las fuerzas de este ejército se ha manifestado en la jornada de hoy en el sector de Sigüenza (División de Soria), donde ha continuado el avance, alcanzándose importantes posiciones en el frente de Alava (Sexta División), en el que se ha progresado, lo mismo que en el frente de Aragón, sector de Teruel (Quinta División).

La situación de conjunto continúa sin modificación conservando el aspecto favorable.

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta División. Tiroteos sin importancia. Sexta División. Frente de Vizcaya, cañoneo y fuego de ametralladoras de mayor importancia que en días anteriores. En el Norte de Alava continúa la presión enemiga sobre el frente de Villarreal, sufriendo el enemigo grandísimo número de bajas, siendo las nuestras muy escasas. Séptima División: En los frentes de Gaadarrama y Soñsa. Cañoneo sin importancia. En el frente de Madrid se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores. Octava División: En Asturias, después de los ataques enemigos a nuestras posiciones ha disminuido la presión de los rojos. Los prisioneros cogidos en el día de hoy con golpes de mano llevan a cabo por nuestras tropas, confirman el durísimo quebranto que están sufriendo los contingentes rojos y aseguran pasan de mil las bajas sufridas en el día de ayer, necesitando para evacuar solo los muertos, dos trenes y cien camiones. También dieron cuenta los prisioneros del desaliento y disgusto que reina en el campo y pueblos enemigos por la continuación de una guerra en la que no hacen más que sufrir descalabros. División de Soria: Se llevó a cabo un pequeño avance en el frente de Guadalajara.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

Una aclaración conveniente

Entre la terminología que Falange aportó a la nueva España, de acuerdo con los usos desconocidos hasta hoy, en que quiere fundir la vida entera nacional, destacan algunos términos que, substituidos por el uso que de ellos hicieron quienes crearon la situación de angustia contra la que hoy luchamos, despiertan recelos injustificados en campos de estrecha afinidad ideológica con el nuestro.

De entre estos términos, quizá ninguno como el de «camarada» suscita la protesta o, más benévolamente, el comentario acre, de los que desconocen nuestra posición espiritual ante la vida.

Si la vida es milicia, como uno de los puntos de nuestro ideario expone, no la más exacto dentro de un sentido castrense de nuestra actividad en todos los órdenes, que el cultivo de nuestra hermandad que el vocablo atestigüa, refórzanlo con la consideración del carácter voluntario y espontáneo que tiene nuestra cooperación al esfuerzo para recuperar la dignidad nacional. No sólo esto, sino que siendo nuestro armazón en lo político del tipo sindical, propugnamos una intimidad entre las Sindicatos, que será la garantía más firme del éxito que acompaña a su labor; y en este sentido se precisa que al igual que en nuestros antiguos gremios, dentro de ellos se marquen claramente dos líneas: vertical la una, de rígido jerarquismo para el mando; horizontal la otra, de compenetración, de paz cristiana, de «camaradería» para sus cuadros de productores y obreros de todas clases.

En este clima espiritual, la palabra «camarada» recobra su exacta dignificación gramatical, libre del lastre de que la dotaron los partidos de extrema izquierda, y limpia del sabor de contubernio que en la vieja vida tenía cuando a la esfera femenina se refiriera.

En la guerra, como en la paz, el vocablo, ennoblecido por nuestro uso, se reafirma en su sentido fraterno.

En la guerra, el «camarada» es algo más que el amigo: en la inquietud del parapeto, donde el estruendo ahoga la voz de la garganta; en el descanso de la retaguardia (obligado descanso del cuerpo, porque el espíritu está siempre acucioso), el «camarada» comparte la alegría y la tristeza, anhela el sacrificio por cualquiera de los suyos y siente la hermandad que sella dentro de una misión común, el mismo sacrificio de su sangre, cuando el sol de mediodía se vuelca sobre el acero de los fusiles, o cuando la luna clarea las guardias vigilantes.

En la paz del mañana, cuando en misión difícil construyamos el nuevo orden, el «camarada» será también el que aunará su esfuerzo al nuestro, ya cara al sol, con la alegre nostalgia de la lucha y el anhelo insaciado de forjar la Patria de todos los españoles.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!



- De colaboración -

Del momento histórico nacional

PARA TI...

¡Falangista desconocido!
¡Presente!!
Para ti, que supiste morir con la sonrisa en los labios; que con tu sangre moza regaste un trozo de tierra patria, van estas líneas.
Tú, que—altruista—abandonaste las comodidades que tu casa te brindaba; que dejaste los libros o el arado y empuñaste el fusil; que gustaste de la vida azarosa de campaña y desafiaste el fuego enemigo teniendo por coraza una camisa azul. Tú, héroe anónimo, caballero sin tacha, que desde una incómoda trinchera has puesto tu grano de arena en la sublime obra de salvar a la patria. Tú, que por el solo impulso de tu voluntad has luchado en el frente de batalla. Tú, falangista desconocido, mereces todos los respetos.
Español «cien por cien», has dado tu vida por la tradición de tu patria, que hombres de ideas exóticas querían adular.
Cruzado español, has muerto por reconquistar a España para la Religión católica.
Nuevo Viriato, has querido expulsar de tu patria al extranjero que quería implantar leyes contrarias al carácter del pueblo español.
Idealista, nos has demostrado que todavía quedaba en

España semilla del Cid. Que el patriotismo y la heroicidad de tus antepasados—que creíamos perdidos—se hallaban latentes en el pueblo español y han estallado para dar nuevos días de luz a nuestra patria y poder continuar su historia—su verdadera historia—por algún tiempo interrumpida, escribiendo nuevas páginas, que, como Oviedo y el Alcázar, no desmerecen al lado de Numancia y Sagunto.
No estarás con tus compañeros cuando vuelvan las banderas victoriosas; no verás reír la primavera. Pero puedes dormir tranquilo tu sueño eterno; tus compañeros saben que tienes un puesto «alli», desde el que rezas para que de nuevo amanezca en tu patria.
Te ha llegado la muerte, como dice tu himno, y estás haciendo guardia sobre los luceros, velando por tus compañeros que sabrán enaltecerte. No les abandones, estate presente en su santo afán, y cuando desde arriba veas que extienden el brazo al cielo, estréchalas la mano para infiltrarles valor. Valor que te vengará y, al vengarte, salvará a España.
¡Falangista desconocido!
¡Presente!!
ARRIBA ESPAÑA!
PALACIN

Relato... inmoral

En la ciudad fué un viejo político de los que... oían a podridos,
Legó el 18 de julio, los rojos tuvieron en su poder once días la alegre ciudad del Sur.
El viejo político logró un sillón en el Ayuntamiento,
No tiene importancia. ¡A río revuelto... cualquier pescador puede ser concejal!
La requisita de autos no se hacía esperar, y él... generoso y patriota (?) se adelantó a la requisita y su auto, en regulares condiciones, fué comprado por el Ayuntamiento mediante la módica cantidad de... cinco mil pesetas.
Total... un regalo que hizo a la patria.
Ahora, ese viejo político, grita con todos sus pulmones: ¡Viva España! y lleva en la solapa seis o siete banderas; y clama como un energúmeno contra los tacaños y antipatriotas; y pide una España grande; y dice... que la juventud es impulsiva e inexperta. ¡Ya lo creo! Para hacer esas operaciones mercantiles, se necesitan muchos años de marrullería. Para seguir alardeando de patriota, es preciso manejar bien la brújula de la conveniencia; y eso... por suerte aún no lo aprendió la juventud.

Pues no crean los lectores que es un cuento; es rigurosamente histórico.
Lo más triste del caso es que...

Como este hay muchos que aunque parecen hombres sólo son bustos.
Y... ¡menos mal que no se hizo falangista!
PEDRO GONZÁLEZ DE LEÓN



Coopere al
Auxilio de Invierno

Hotel Regina
60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

BAZAR TOMÉ
Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

Café Novelty
El más acreditado de esta capital. (19)

PINCELADAS

Romanticismo español

¡Romanticismo español! Toda nuestra Historia está saturada de este ambiente. Es una parte de nuestro mismo carácter.
Otros pueblos han sido románticos en su literatura y en su arte. Han pensado en romántico y esa idea ha quedado plasmada en los versos de sus epopeyas y en las piedras de sus monumentos.
Pero España jamás ha pensado en ser romántica; lo ha sido sin pensarlo. Ni su Historia ni su arte han sido los encargados de perpetuar esta idea a través de los siglos; han sido sus mismos hechos.
La Historia de España parece más que Historia de un pueblo los anales de unos cuantos poetas soñadores.
España ha sido la eterna soñadora que, en una noche fría de invierno, en un convento franciscano, soñó en un nuevo mundo y Dios se lo concedió.
La frialdad del cálculo, el egoísmo de las riquezas, no movieron a España a surcar los mares, su móvil fué más ideal, más romántico: Realizar un sueño, que al fin y al

cabo santo había de ser, como soñado en un convento.
Y la religión y el valor se unieron estrechándose íntimamente en el frágil casco de unas carabelas. Y al lado del marino aventurero se sentó el fraile perspicaz, y juntos emprendieron su aventura, *La aventura del azul del mar*.
Antes de partir dijo el marino a la Reina Isabel:
«Yo he de perseguir al sol y en su ocaso he de clavar el pabellón español.»
Y aquella gran Reina, generosa y despreñada, que tenía mucho de romántica y aventurera, no sólo dió sus joyas, sino que se dió a sí misma.
«Y si tú no te bastaras sobre tu *Santa María* cuando los mares cruzaras, a una mujer admiraras, que yo mandándola iría.»
España escribió su Historia romántica. Pero no con versos de poema, ni con pinceladas de luz; la escribió con tres naos sobre el azul romántico del mar.

ESE

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (22)

“ El Grano de Oro ”
CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO
Ordoño II, 2 LEON (27)

VIDRIERAS ARTISTICAS
DE TODOS LOS ESTILOS
Fábrica de espejos - - - - -
- - - - - Cristalería en general
Basurto Miyar González, S. A.
Teléfono 1928 VILLAFRANCA, 4 LEON (49)

NICOLAS TORICES
Sastrería de alta novedad
Ordoño II, 15 LEON (33)

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEON (84) Teléfono 17

RESERVADO
para
Mantequera
Leonesa (36)

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios-Recauchutado - Electricidad
Valdés y Compañía S. L.
Padre Isla, 29 (38) LEON

Nuestros Reportajes

Un sacerdote fugado de las proximidades de El Escorial



No pensaba ni remotamente encontrarme por esta capital leonesa con el testimonio de un sacerdote fugado ya hace varios días de las proximidades de El Escorial, donde tiene su parroquia.

Pero, ante la suerte del hallazgo, voy a exponer a los lectores las impresiones recogidas en su conversación, y que demuestran bien a las claras la diferencia de la vida de la España Nacional y la España marxista, ya que, por vivir a nuestro amparo, es capaz de sufrir el espíritu humano toda clase de privaciones y amarguras, con tal de poder escaparse de los infiernos de Moscú y tener la suprema dicha de respirar sosgado bajo los gloriosos pliegues de nuestras banderas.

A este sacerdote le sorprendió la horda comunista el día 21 de julio en el pueblo de Robledondo, provincia de Madrid, y, avisado del peligro que corría su vida, tuvo que refugiarse entre las espesuras de un monte de Peguerinos, donde permaneció varios días.

—¿.....?
—La comida me la subía un vecino, pero, descubierto mi escondrijo, tuve que guarecerme en la casa de una vecina, donde permanecía solamente de noche, yendo en cuanto amanecía a refugiarme en el campo. Como dato gracioso, he de decirle

que, encontrándome un atardecer sentido en la tapia de un prado, sentí sobre mi cabeza un golpe seco, que me dejó paralizado; pero, ¿cuál no sería mi sorpresa al darme cuenta de que el autor del hecho era un pacífico burro que se encontraba cerca de mí

—¿.....?
—No permanecí mucho tiempo en la antedicha casa, pues pronto me dieron cuenta de que sospechaban de mí, y tuve que refugiarme en un pajar situado a las afueras del pueblo, donde para cuatro días me dieron una hogaza de pan, una libra de chocolate, una cajetilla de 0,30 y un cántaro de agua. Asimismo me entregaron una cebolla, para que me preservara de las picaduras de las víboras, ya que al parecer había muchas por aquellos lugares; pero fué tal el hambre que padecía, que terminé por comérmela.

—¿.....?
—Tampoco fué esta mi residencia definitiva, pues tuve que retornar a ocultarme en el pueblo; pero un día se agravó de tal forma la situación, que no tuve otro remedio que ocultarme en la caja de una chimenea, pues se daba el caso de que a dicha casa llegaron a hospedarse varios jefes de los milicianos rojos.

—¿.....?
—Durante mi estancia en la zona roja pude adquirir noti-

cias, por diversas personas de confianza, de que los marxistas habían cometido numerosos crímenes por la comarca, especialmente en El Escorial, donde se habían encontrado cadáveres de mujeres, llegándose a rumorear por el lugar de si habían abusado de alguna.

—¿.....?
—De su disciplina y moral, le diré que la columna Mangada, que era la que operaba por aquellos lugares, tenía gran cantidad de mujeres públicas en el frente con los milicianos, dándose el caso de tener que transportar a los hospitales de Madrid a muchos de éstos, por lo cual se podrá calcular el ambiente de degradación que existía.

—¿.....?
—A los jefes les obedecían si les convenía, y si no les contestaban con una frase grosera y se marchaban; para que usted se dé una idea del despotismo de los jefes, le contaré que, habiendo llegado a Robledondo, en los primeros días de octubre, un grupo de milicianos para la fuerza de retaguardia, éstos dormían sobre el suelo de la iglesia, y sucedió que una noche llegó borracho un cabo de las fuerzas rojas, el cual ordenó bruscamente a un miliciano que se apartase, porque le estaba molestando, y, al contestarle éste que por qué, le disparó dos tiros a bocajarro en el mismo templo, ocasionándole la

muerte, siendo a continuación muerto dicho cabo por los otros milicianos rojos, que se sublevaron ante su conducta. También supe que en esta columna Mangada había sido fusilado un comandante de la misma a los pocos días del ascenso del jefe rojo.

—¿.....?
—Siguiendo mi narración, me determiné a fugarme en vista del peligro que corría, y, así, aprovechando las sombras de la noche y disfrazado de pastor, me encaminé a campo traviesa, pero me desorienté de tal manera que anduve errante seis días sin probar bocado, sólo bebiendo con ansiedad el agua de los arroyos; en el séptimo día llegué a un agotamiento tal que perdí el conocimiento, pero, acuciado por la sed, volví en el uso de la razón, y, cuando ya me disponía a morir en aquellos parajes, fuí socorrido por un pastorcillo, que apareció a los pocos momentos de haber rezado una salve a la Virgen del Camino, el cual me fué encaminando hacia las posiciones de nuestras fuerzas.

—¿.....?
—Durante el trayecto tuve la angustia de atravesar por las proximidades de un túnel, donde se decía que los rojos tenían un tren blindado, y tales fueron mis precauciones que tardé cerca de un cuarto de hora en pasar de un carril al otro de la vía, no sin haber sentido, al des-

prenderme rodando por un terraplén, alguna descarga de fusilería.

No quisiera omitir, antes de terminar, un detalle de la crueldad de los marxistas, pues en Robledondo fué fusilado un joven industrial, inocente de toda culpa, por el mero hecho de que algunos vecinos dijeron a los milicianos que no tenían valor para matar a nadie.

—¿.....?
—Presentado por fin al Ejército salvador de la Patria, fuí atendido con verdadera piedad por nuestras fuerzas, entre las lágrimas de un cabo de la Guardia civil, que, por haber estado hace tiempo sitiado por los rojos, no pudo dominar su humanitarismo al contemplar mi figura, verdaderamente lamentable.

Ahora me parece un sueño al encontrarme en la verdadera España, y sólo siento tristeza por aquellas pobres gentes saqueadas y atemorizadas por las hordas marxistas; quienes, no contentos con torturarlas de esta forma, aún las obligan a abandonar sus domicilios y sus pueblos, en cuanto tienen noticia de que nuestras tropas tienen proyectado algún avance, con el perverso propósito de que no sean liberadas en su martirio por nuestro glorioso Ejército, obligándolas a internarse hacia los territorios de su tiranía.

X.

León, diciembre de 1936.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

Gentes de España

TIERRA BENDITA

De Joaquín Ilundain, enviado especial de *Arriba España* en el frente de Madrid. Dejamos al lector, escueto y monótono el recorte, toda la ternura y la emoción del comentario. Esta es España. Aspera y fuerte, tierna y dulce.

—Junto a Fuenlabrada, cerca de Getafe — hormiguero de gentes en movimiento de guerra — nos chocó un muchacho, falangista de Palencia, de la centuria de Santa Isabel, que descansaba con sus compañeros, en el refugio contra la lluvia del alero volado de una casona. Llevaba, y esto nos chocó, en forma de con-

trapesos, dos saquitos, como esos de arroz, sujetos por una cuerda, y que pendían de su hombro, cayendo a su pecho y espalda.

—¿Penitencia? — le dijimos.
—Casi, casi — nos contestó.
—¿Pues qué llevas ahí?
—Tierra.
—¿Es curioso! — comentamos.

—¡Pero, molesta lo suyo! Menos mal que la llevo a gusto. Al venir por aquí — prosiguió — me dijo mi madre: Andrés, si pasas o llegas por el Cerro de los Angeles, acuérdate de traerme un poco de aquella tierra bendita y tan ultrajada por los rojos, para

que la ponga a los pies del Crucifijo de mi cuarto... Y mi hermana, me dijo también:

—Tráeme a mí otro poquito de tierra del Cerro de los Angeles, para que en ella plante unas margaritas... ¡Ella — me aclaró sonriendo — es margarita! Y, si Dios me da suerte, estos talegos de tierra que llevo al hombro, llegarán a mi casa, para alegría y veneración de mi madre y mi hermana.

¡Falangista Andrés! Que en esa tierra, que recogiste con tus manos que saben hacer el saludo imperial, florezcan las oraciones de tu madre y las flores de tu hermana.

CASA PRIETO

No pase frío
jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

MUEBLES

Bazar ALONSO

LEÓN (24)

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

LEÓN

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Piazza de Santo Domingo, 1



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Seguros contra incendios - Sobre la vida - Marítimos - Robo y Motín
Seguros de Valores - Contra accidentes y de Responsabilidad civil.

Sub-director para León y su provincia:
LUIS NORBERTO HERNANDEZ

TINTORERÍA ALEMANA

DESPACHO: TALLERS:
Cervantes, 5 Villafranca, 2 y Ordoño II, 31

Teñido y limpieza de toda clase de prendas

PRODUCTOS EXCLUSIVOS (31)



El movimiento Nacional

Desde que comenzaron las operaciones de Madrid, se han cogido al enemigo más de cuarenta tanques, todos ellos de procedencia rusa.

Fuerte castigo aéreo sobre Madrid

Despacho del jefe de la oficina de prensa del cuartel general del Generalísimo:

La noche última transcurrió con bastante tranquilidad. Unicamente los rojos del sector de Boadilla, que se hallan sitiados, intentaron buscar la huida, teniendo que retroceder a sus primitivas posiciones, de las cuales no saldrán. En las notas de ayer por la tarde se daba cuenta de haber sido cogidos tres tanques por la mañana, rectificando esta noticia, pues cogimos otros tres por la tarde, además de los tres de la mañana, dos de los cuales están en buenas condiciones. Todos ellos son de procedencia rusa, y con estos suman aproximadamente unos cuarenta tanques los que desde que comenzaron las operaciones de Madrid se han tomado al enemigo.

A las diez de la mañana castigó la aviación distintos sectores de la ciudad; el bombardeo fué de tal intensidad que todo Madrid quedó cubierto por humo, y el teniente coronel Asensio, que lo había presenciado, dijo que había sido una película de espectáculo y el mayor castigo de cuantos se han infringido a los sectores militares de la capital. La aviación roja no hizo aparición, dedicándose únicamente a bombardear pueblos retirados de la línea de fuego, como Leganés, Aravaca y otros, causando el consiguiente susto en la población civil, que reaccionó dando vivas a España. En el combate de ayer fué muerto Hans Beiber, jefe de la columna internacional que opera en Madrid.

Las columnas que operan sobre Aravaca, Casa de Campo, realizaron importantes avances, continuando la operación a la hora de telegrafiar.

La nota de hoy es que el día ha sido de gran actividad y triunfo para nuestras tropas, notándose especialmente los bombardeos, habiéndose observado un aumento considerable en la evacuación, que se efectúa en toda clase de coches y camiones.

El tiempo continúa primaveral, aunque las noches son frías.

Un ardid criminal de la F. A. I.

Comunican de la oficina de prensa del Cuartel general del Generalísimo:

En algunos periódicos españoles, apareció recientemente la noticia, de que cien falangistas habían logrado fugarse de Barcelona; esta noticia es completamente falsa y la verdad es muy distinta de ella. Por el grupo Federica Monsteyn, se tramó una infamia para apoderarse de ciento cincuenta personas de significación derechista, a las que no habían logrado encontrar; valiéndose de gentes de confianza, hicieron saber a dichos refugiados que si entregaban cierta cantidad se les facilita-

ría el pasaporte indispensable para salir en un barco de Barcelona con dirección a Marsella. Dada la calidad de las personas que actuaban en el enlace, los refugiados se presentaron el día convenido en número de unos ciento cincuenta, llegando de tres en tres, como había sido ordenado. No tardaron los agentes de la F. A. I. en rodear a los fugitivos y se saben que ochenta de ellos, fueron fusilados aquella misma noche y es probable que los demás hayan corrido la misma suerte.

Las Cortes de... la luna de Valencia

Valencia.—Ampliando detalles de la reunión que en Valencia tuvieron las que aún se llaman Cortes de la República, diremos a nuestros lectores que los parlamentarios, se reunieron en el palacio municipal, presidiendo Martínez Barrio. Después de los discursos de rigor, se aprobó la prórroga del estado de alarma por treinta días y fué aprobado por unanimidad, una moción de confianza al gobierno de Valencia y mensajes de salutación dirigidos a Herriot, expresidente del consejo de ministros francés, al gobierno Blum, a la Cámara de los Comunes de la Gran Bretaña y al gobierno ruso.

No creemos que la Cámara de los Comunes, se sienta muy honrada con este saludo y de los demás nada tenemos que decir.

Al tomar asiento en el estrado presidencial, Martínez Barrio, fué muy aplaudido. En el banco azul, Largo Caballero y todos los ministros, excepto los de la C. N. T.

Abierta la sesión, se dió lectura del proyecto de ley, por el que se derogan todos los decretos publicados por los sucesivos gobiernos de Madrid, desde el 18 de julio hasta el 30 de noviembre. Hablaron después Martínez Barrio y Largo Caballero, y después Pascual Leone, que felicitó al gobierno por haber conseguido la colaboración de la C. N. T. Nos ayudan nuestros hermanos los rusos, concluyó, y debemos hacernos merecedores de tal ayuda.

Ruiz Funes se adhirió a las manifestaciones del anterior. Corominas, presidente del parlamento de Cataluña, dijo, que no vivían ahora bajo un régimen estatuario, puesto que están luchando en Aragón para defender a las otras regiones; somos, dijo, también comunistas.

Habló seguidamente, José Díaz, comunista, aprobando las palabras de Corominas, y dedicando un homenaje a Rusia y los extranjeros que defienden Madrid. Queremos, dijo, ganar la guerra, esta es nuestra preocupación y para conseguirlo, hemos de prolongar el sacrificio. Terminó haciendo un retrato de Stalin, y la Cámara aplaudió con entusiasmo.

Después, habló De Francisco por los socialistas, alabando a los defensores de Madrid y declaró, que los lazos que les unen con Rusia, no se pueden romper.

A continuación habló Pestaña, en nombre de los sindicatos, ofreciendo el apoyo de éstos al gobierno. Alvaro de Albornoz propuso se dirigieran sendos telegramas a Herriot, al gobierno Blum, a la Cámara de los Comunes y al gobierno ruso, siendo aprobado, así como la moción de la Cámara pidiendo la confianza de ésta para el gobierno. Después de una intervención de Martínez Barrio, se levantó la sesión.

Un cabecilla muerto

Bayona.—En una de las últimas operaciones realizadas en Vizcaya ha muerto el cabecilla separatista Fernández Lecuona.

¡Respetuosos con la Iglesia!

Valencia.—El ministro de Instrucción Pública recibió al separatista vasco Irujo, acompañado por una comisión de católicos franceses, que pidieron respeto para los edificios religiosos y personas católicas. El cinismo del ministro llegó al punto de decir que habían salvado infinidad de sacerdotes y objetos religiosos y que el pueblo les ha respetado.

Berlín.—Un descubrimiento realizado por la policía nacional-socialista alemana ha permitido conocer algunos puntos de la correspondencia secreta entre Largo Caballero y Rosenberg, quedando plenamente demostrado la ayuda de Rusia a los rojos españoles, que es tanto de elementos de guerra como de voluntarios y técnicos. Como pago de esta ayuda, se han destinado mas de quinientos mil pesetas oro, destinándose las armas a Barcelona, Valencia y Alicante.

El oro depositado en Francia, en caso de triunfo del general Franco, aunque está a nombre de Azña y Largo Caballero y otros, será destinado a un setenta y cinco por ciento a ingresar en el tesoro de Moscú para afianzar la Unión Soviética contra el fascismo Internacional.

Rosenberg ha creado una vasta organización que se dedica a organizar la propaganda en varios estados europeos, principalmente Checoslovaquia y Holanda, y algunos destacados marxistas españoles han sido instruidos en esta tarea, pues se les considera más útiles actuando en esta actividad que en el frente de combate, donde luchan por ellos los proletarios españoles.

Estos son los eternos manejos de los soviets, que se están descubriendo de un modo palpable ante la opinión mundial.

Suscribíos a "PROA"

Servicio internacional

Pacto antisoviético

Varsovia.—Polonia y Rumania han firmado un pacto de significación anticomunista.

Acuerdo comercial franco-español

Paris.—El acuerdo comercial franco-español que vencía el día 30 de noviembre ha sido prorrogado hasta el 31 de diciembre. Según se dice en los círculos bien informados se han disminuido considerablemente los contingentes de naranja y tomates, debido a la inseguridad en los pagos. Los contingentes de plátanos previstos en el acuerdo comercial para el año 1936 no ha sido mencionado, por proceder la fruta de provincias que se encuentran en poder del general Franco, pudiéndose exportar a Francia esta fruta únicamente firmando los documentos correspondientes los bolcheviques de Valencia.

Dublín.—El ex-presidente Conrad inició un debate en el parlamento irlandés sobre la cuestión española, oponiéndose a la suspensión de sesiones hasta febrero próximo, apoyando una enmienda para que se reúnan el día 6 de este mes y acuerden el reconocimiento del gobierno del general Franco. No comprendo, dijo, como una nación con nuestra historia, creencias e ideales, no puede reconocer a un gobierno que simboliza nuestros más queridos principios, mientras reconocemos a otro gobierno que les niega.

No son los destinos de España los que están en entredicho, sino la civilización.

Añadió que estaba de acuerdo con los políticos ingleses en cuanto al pacto de no intervención, pero estima que el reconocimiento del general Franco no invalidaría la política no intervencionista del gobierno irlandés. Otro diputado alabó la actitud del primer ministro De Valera, diciendo que la moción de Conrad equivalía a un voto de desconfianza.

De Valera se opuso a la enmienda, y al referirse al reconocimiento del gobierno de Franco, dijo que sería conveniente, pero que habrá que

seguir actitudes similares, añadiendo que los irlandeses no creen en el credo comunista. El parlamento suspendió sus sesiones hasta el día 3 de febrero.

Las armas para España

Londres.—El texto del proyecto de ley, que prohíbe la exportación de armas para España, apareció ayer. Prohíbe la escala y trasbordo de armas y municiones en cualquier barco británico, no hallándose comprendidos en tal prohibición, los barcos matriculados en las colonias. Todo barco podrá ser detenido y registrado y en caso de encontrarse contrabando será conducido al puerto más inmediato, multándose hasta un límite de 100 libras esterlinas. Esta ley permanecerá en vigor por tiempo indefinido y se aplicará igualmente para los transportes de armas a la zona española en Marruecos.

Los Estados Unidos a lo suyo

Washington.—En espera de recibir el texto germano-japonés, los portavoces de los Estados Unidos, guardan reserva. Los medios oficiosos estiman que una intervención americana no es necesaria, y la impresión es que el pacto no refleja los acuerdos entre ambas potencias.

A pesar de la antipatía norteamericana hacia el comunismo, es considerado en los Estados Unidos como de poca importancia. La única consecuencia de este pacto en los Estados Unidos, es la aceleración del rearme naval para enfrentarse con toda situación susceptible de ocurrir, si hubiera una acción japonesa en el Pacífico en aplicación del tratado.

Ginebra.—El 10 del actual, y no el 14 como se había dicho, se reunirá en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones. En esta reunión, se tratará entre otras cuestiones, de la protesta formulada por el gobierno de Valencia contra Alemania e Italia, por haber reconocido el gobierno de Franco. Seguramente asistirá a esta reunión el ministro inglés Mr. Eden. En cambio puede asegurarse que Italia no estará representada en dicha reunión.



EL CAMARADA

FLORENCIO BARRERA FERRERO

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 3 de diciembre de 1936

D. E. P.

El Jefe Provincial de Falange Española.

Al participar tan irreparable desgracia, suplica una oración por el eterno descanso del camarada fallecido.

Información general

El día de ayer fué de gran actividad y triunfo para nuestras fuerzas. Se confirma la destitución de general Miaja - Más sobre la rendición de Madrid



Se apartan de la política neutral

París.—Han aparecido numerosos afiches del comité de defensa de Madrid en los que anuncian una gran manifestación para el próximo día seis y se anuncia harán uso de la palabra el presidente de la Generalidad, Luis Companys. También se hace una apelación en favor de la salvación de España y dicen que deben encontrarse caminos para llevar más municiones y armas a España, apartándose de la política de neutralidad del gobierno francés.

Se gana terreno

Tenerife.—La emisora roja de la columna Maroto, de Granada, comenta con desaliento el hecho de que la causa española gana terreno en las cancellerías extranjeras.

Rebajando la mayoría de edad

París.—El gobierno catalán ha aprobado un decreto rebajando la mayoría de edad de hombres y mujeres a los 18 años.

Imposible detender la capital

Roma.—La prensa comenta la reunión celebrada por Largo Caballero y Martínez Barrios en la que ambos se mostraron de acuerdo en que no es posible seguir defendiendo la capital, coincidiendo en apreciar la necesidad de concentrar las fuerzas de defensa de Madrid en Cataluña.

Para la rendición de Madrid

Lisboa.—La entrevista celebrada en Barcelona entre Prieto y Companys terminó haciendo ver a Azaña la conveniencia de rendir Madrid para evitar que la capital quede convertida en un montón de escombros.

Entre gritos de sangre...

París.—Prieto ha declarado que al iniciarse el movimiento dijo que éste sería largo; España se desangra y arruina, estamos vendiendo todos nuestros recursos. Ya he expuesto mi opinión, continuó, de que debería ponerse fin al conflicto. Dije en Madrid y repito aquí que la república, que vino entre gritos de alegría, morirá entre gritos de sangre y lágrimas. Por exponer esto, terminó, tuve que salir de diversos actos públicos protegido por la guardia civil.

Los embustes, continúan

Barcelona.—La emisora roja catalana de la C. N. T. decía ayer por la tarde que fuerzas rojas de Vizcaya, habían ocupado hace dos días varios pueblos y habían logrado grandes victorias y avances en todo el frente de 10 kilómetros de fondo. Citaba siete pueblos ocupados. Salvo que nuestras fuerzas siguen en sus puestos y que los pueblos que citaban no existen en España, el resto de dicha noticia puede que sea cierto.

La misma emisora leía extracto de Prensa de Madrid y

decía que los facciosos tienen que esperar de los antifascistas el abrazo de Vergara.

Un gran patriota

La orden general de la quinta División ha publicado lo siguiente:

Art. 1.º Merece por dos conceptos destacarse, la patriótica decisión de un brigada de complemento, del regimiento de carros de combate número dos, quien se dirige a su capitán, participándole que pone a disposición del Ejército su herencia, importante unas seiscientos mil pesetas en fincas rústicas, acompañando los documentos acreditativos de su cesión.

Como el expresado donante se ha distinguido por su valor en las operaciones en que ha tomado parte, me complazco en hacer público su comportamiento militar, al mismo tiempo que pongo de relieve tan acendrada prueba de patriotismo y generosidad en favor de nuestro Ejército.

Ciento veinte aviones rojos derribados

En la emisión de «Salamanca habla», al anunciar los elementos de combate de que dispone el Ejército nacional, se dió a conocer el resultado del balance de los aviones enemigos derribados, que ascienden a 120, y algunos más apresados y útiles al Ejército. Destacó además, la heroica labor de un aviador español que lleva derribados por sí mismo 15 aviones de caza enemigos. Esto un solo aviador.

Noticia confirmada

La destitución de Miaja y la sustitución de la junta de defensa de Madrid, ha sido confirmada por la propia Unión Radio de Madrid, que en su emisión matutina dijo que a fin de dar mayor eficacia al desempeño de sus funciones, se ha modificado la constitución de la Junta de defensas. Afirma dicha emisora, que continúa el mando único, pero delegará algunos servicios en los partidos que componen el frente popular; entre estos servicios figuran el de orden público, abastecimiento, transportes y después hay un etc. cuyo alcance está sin presumir. La nueva junta se llamará junta delegada de defensa de Madrid y es integrada por comunistas, anarquistas y sindicalistas.

¿Hubo o no bombardeo?

Unión Radio en la emisión de las ocho de la mañana de ayer, indicaba patéticamente los efectos del bombardeo de Madrid por los aviones nacionales y a renglón seguido afirmaban que los aparatos rojos hicieron su aparición sobre Madrid y no dejaron bombardear a los nuestros que, como siempre afirma la radio madrileña, salieron huyendo. ¿Habrá o no habría bombardeo?

¡Arriba España!

DEL GOBIERNO CIVIL

Sección de donativos

Se ha recibido en este Gobierno civil una relación de obsequios hechos por las niñas de las Escuelas números 1, 2 y 3 de Bembibre, con destino a los Hospitales de Sangre de León, consistentes en viros, chocolate, azúcar, mermeladas, etc.

También se han recibido sentidas y patrióticas cartas escritas por las niñas de dichas Escuelas, las que no transcribimos por falta de espacio, pero nos es muy grato dar el nombre de las firmantes que son: María Nieves García, Josefa F. Cachón, Nemesia Aguilera Durán, Mari-Tere Pombriego, Trinidad Fernández, Pepita Cubero Cortés, Elvira Blanco, Asunción Carro, Teresa Álvarez, Mercedes Martín, Carmen Triguero, Milagros Álvarez y Mercedes Demich.

También se ha recibido en este Gobierno civil con destino a los que luchan por Dios y por la Patria, 29'75 pesetas del señor maestro, niños y niñas de la Escuela mixta de Robledino de Valduerna, Ayuntamiento de Destriana, con una carta muy sentida y llena de patriotismo que firman los niños Jerónimo Martínez, Alejandro Lobato y Maximino Lobato por los niños, y por las niñas, Paula Cabello, María Prieto y Sarita Morán.

El Excmo. Sr. Gobernador ha contestado con una carta afectuosa a ambas Escuelas.

Circular en relación con el día plato único

Para evitar la injustificada tardanza de muchos alcaldes de esta provincia que todavía no han dado cuenta de las cantidades recaudadas por el «día del plato único» el día 15 de noviembre, se les hace saber que en lo sucesivo deberán cumplir las siguientes normas:

1.º Antes de los días 6 y 20 de cada mes cada alcalde remitirá al del Ayuntamiento, cabeza de partido, una comunicación especificando separadamente lo recaudado a particulares, en hoteles y fondas y en cafés y tabernas, remitiéndole por giro postal o haciéndolo personalmente entrega de su importe total, que también podrán ingresar si les resultase más fácil en uno de los Bancos que exista en la capital del partido. En ningún caso, enviará la recaudación por otro conducto, pues han sido muchos los alcaldes que han girado directamente al Gobierno civil, entorpeciendo así la contabilidad y motivando trabajo innecesario.

2.º Los alcaldes de la cabeza del Partido refundirán esas relaciones en una que comprenda a todos los Ayuntamientos y las remitirán al secretario de la Junta Provin-

cial de Beneficencia, antes de los días 10 y 25 de cada mes, haciendo mención de los alcaldes que no hayan cumplido la norma anterior, con separación de los que hayan manifestado que no recaudaron cantidad alguna.

3.º Los alcaldes de los Ayuntamientos que forman el partido de León, remitirán la relación expresada en la norma primera, al secretario de la Junta Provincial de Beneficencia, e ingresarán el importe de la recaudación, bien directamente, bien por giro postal dirigido a cualquiera de los Bancos de esta capital, expresando su destino para la cuenta del «día del plato único».

4.º El secretario de la Junta de Beneficencia dará cuenta al Gobierno civil de los alcaldes negligentes para la adopción de las medidas oportunas.

León, 3 de diciembre de 1936.—El gobernador civil.

Escuelas de la calle del Cid

Ayer se abrió la matrícula para las niñas que deseen asistir a estas Escuelas.

Las horas de inscripción, son las reglamentarias de las clases.

Del "Boletín oficial" de la provincia

Sumario del Boletín Oficial de la provincia de León, correspondiente al día 3 del actual.

Circular de la Inspección de Primera Enseñanza de León sobre las horas de clase por la tarde en las escuelas nacionales.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Circular sobre el plazo de admisión de solicitudes de escuelas.

Administrador de Rentas Públicas.—Anuncio sobre exposición de la matrícula industrial.

Delegación de Hacienda.—Anuncios de servicios de Rentas Públicas, negociado del Timbre y Tabacos, sobre efectos robados por los rojos en sus saqueos.

Edictos de Ayuntamientos.

Jefatura de Montes.—Siguen las hojas sobre subastas de productos forestales, de los montes del Catálogo.

Telegramas detenidos

Burgos, Carmen Sánchez, Primo de Rivera, 29.—Ceuta, Viejo.

Un incendio

En el pueblo de Hospital de Orbigo y en el edificio donde se hallan instaladas las Escuelas del Patronato de Sierra Pambiey, se declaró un violentísimo incendio, quedando reducido a escombros todo el edificio.

El Sr. Gobernador visita Villafranca y Ponferrada

Ayer por la mañana el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia, don Carlos Rodríguez de Rivera y Gastón, acompañado del delegado gubernativo señor Peña, salió para Villafranca del Bierzo. En el Ayuntamiento donde se reunieron todas las autoridades, saludó a estas y a continuación visitó las escuelas de la localidad.

Los niños de todas ellas se reunieron en la Plaza Mayor, donde cantaron el Himno de la Bandera y otros cánticos patrióticos. Al final rezaron un Padre Nuestro por los muertos de la guerra.

Por último el Sr. Gobernador visitó el hospital, la antigua Colegiata y las obras de saneamiento que el ayuntamiento está realizando en la ciudad siendo despedido por las autoridades y el pueblo en masa que le tributaron grandes aplausos.

Seguidamente se dirigió a Ponferrada para asistir al acto de entrega de un pergamino y dar el nombre de una calle en la ciudad al capitán de la Guardia Civil Sr. Losada por su heroico comportamiento en la defensa de la población cuando fué atacada en los primeros días del movimiento por los mineros asturianos y los de la cuenca del Bierzo.

El acto, al que asistieron también el teniente coronel La Presta, jefe accidental del Tercio de la Guardia Civil, Sr. Valles, teniente coronel de la Guardia Civil, el ilustrísimo Sr. Delegado de Orden Público de León y otras autoridades, resultó emocionante.

Después tuvo lugar un banquete en la Fonda de la estación, al que asistieron las autoridades civiles y militares.

Al final habló el Sr. Gobernador, el comandante militar de Ponferrada, y nuestro jefe provincial, camarada Velez. Todos se pronunciaron en términos patrióticos.

Por último, el Sr. Gobernador, pronunció breves y elocuentes palabras, al mismo tiempo que hacía entrega de un ramo de flores a la esposa del capitán homenajeado.

Por la tarde regresó a León acompañado de otras autoridades.

Lea usted "PROA,"

'VICTORIA'

C AF - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Panadería **"EL BOCA"**

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)



El carácter español

(Conclusión)

En los artículos precedentes hemos enumerado y someramente desarrollado los valores integrantes de nuestro espíritu nacional, en los últimos tiempos decaído y despreciado, por los pueblos cultos, porque lo veían pobre, desarmado, hecho añicos, por gárrulos embaucadores y sofistas, que corrían tras los ilusos trampantojos de una cultura postiza y exótica y que contemplaban con ojos estúpidos, cómo toda nuestra riqueza artística era pasto de voraces llamas; cómo nuestra auténtica cultura era relegada al olvido; cómo nuestros mejores maestros eran desterrados o condena-

dos al ostracismo; cómo, en fin, se derrumbaba la única España que ha sido la admiración del mundo y modelo de todas las naciones europeas.

En todos estos mal pergeñados artículos, hemos procurado poner de manifiesto el genuino espíritu nacional que Falange Española postula fuerte y unido, con el fin de infundirlo en las futuras generaciones que a los maestros cabe el honor de forjar; y, al examinar tales valores, entre los cuales están el romano y el germánico, surge espontáneamente, máxime en estos históricos momentos de explosión patriótica, que cual torrente desbordado inunda el solar hispano desde los acan-

tilados galaicos y desde las ásperas crestas de Roncesvalles hasta la isla gaditana, el agradecimiento, propio de la hidalgía de nuestros corazones, hacia aquellos pueblos que con la transfusión de su sangre, lengua, cultura, instituciones jurídicas, y carácter en otros tiempos, y en la actualidad con el gesto gallardo del reconocimiento del Gobierno de Burgos, han coadyuvado a la realización del destino providencialmente asignado a la Hispanidad, destino que tantas veces hemos señalado con el fin de grabarlo en la conciencia de nuestros alumnos, y que se sintetiza en estas palabras: Salvar a Europa de la barbarie, salvar la civilización europea,

ser, como decía Menéndez y Pelayo, la gonfalonera de la Fe Católica, la amazona de la raza latina.

Y a la realización de esta gigantesca misión, repito han cooperado dos grandes potencias: Italia y Alemania.

Don Juan de Austria, con ayuda de los estados italianos, con el auxilio de las armas pontificias, hunde en la entrada del golfo de Corinto, con la Media Luna, con la cimatarra de Selim II, el fatalismo oriental que venía a enseñorearse de Europa.

El Emperador Carlos V, cuyas sienes se ciñen con doble diadema, hispana y alemana, derrota en Mühlberg el fatalismo protestante de la predestinación necesaria y la jus-

tificación por la sola fe sin las obras.

Estas naciones, continuando su tradición, su mayorazgo espiritual, han reconocido nuestro Gobierno, han apoyado el esfuerzo sobrehumano que estamos realizando para aplastar la barbarie moscovita, que pretende invadir Europa.

Por eso debemos, no sólo estar agradecidos, sino también llevar a nuestras escuelas el amor, el cariño hacia pueblos que tanto nos quieren, que tanto nos ayudan en la consecución de la España una, grande y libre que anhelamos.

El Jefe provincial del S. E. M.

Leed siempre "PROA"

Escuelas y maestros

El Rectorado de Valladolid envió a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de León el siguiente telegrama:

«En cumplimiento Orden 21 de noviembre último provisión Escuelas deo abierto plazo admisión solicitudes todas clases en espera resoluciones del Rectorado sobre el particular.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Al Rectorado de Valladolid, la Sección ha enviado el expediente incoado por doña Consuelo Pérez Pérez, maestra propietaria de la escuela nacional de Laguna de Negrillos, en esta provincia, pidiendo se la autorice a reintegrarse a su escuela, ya que no pudo hacerlo a su debido tiempo por encontrarse en zona no ocupada por el Ejército Nacional.

También se remite instancia, debidamente informada, de D. Gabriel Ortega Campos, maestro propietario susubi-

de la escuela nacional de niños de Bercianos del Real Camino, reclamando los haberes correspondientes a los meses de julio, agosto, septiembre, y diez días de octubre, que no ha percibido.

La Sección ha pedido, para que puedan ser incluidos en nómina, a los respectivos alcaldes las siguientes certificaciones de nombramientos provisionales, hechos por las mencionadas Alcaldías:

Ayuntamiento de Murias de Paredes, certificación de doña Socorro Rubio Tomé.

Idem de San Emiliano, idem de D. Manuel Rodríguez Rodríguez.

Idem de Matallana de Torío, idem de D. Manuel Rodríguez.

Idem idem, idem de doña Iluminada Alonso T.

Idem de Castrillo de los Polvazares, idem de D. Francisco Carrera.

Idem de Valterras, idem de D. Víctor Fernández F.

A los alcaldes de Cabañas

Raras y Villamontán, la Sección les contesta a su comunicación que pueden hacer nombramientos de maestros interinos con carácter provisional para las escuelas que se hallen vacantes en su Municipio.

Por conducto del alcalde de Quintana del Marco, la Sección remite para su entrega a la interesada, doña Plácida Rubio Rubio, copia del título provisional y comunicación enviada por la Sección de Zamora a ésta, para que complete los documentos de su expediente de interinidad.

La Inspección comunica a la Sección lo que sigue:

Que ha comunicado el alcalde de Candin, que se han reintegrado a sus escuelas los maestros de Tejedo de Ancares, doña Cándida Sendin y D. Fidel Arena.

—Que no habiéndose recibido hasta la fecha noticia de que la señora maestra de Otero de Villadecanes se haya reintegrado a su escuela, interesa de la Sección proceda a la retención de los haberes de la referida maestra.

—Que se proceda a la retención de haberes de doña Cecilia Carvajal, maestra nacional de La Cándana, a partir del día 23, fecha en que terminó el plazo que se le había concedido para reintegrarse a su escuela.

—También comunica que, según manifiesta el presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Pradela, doña Pilar Martín-Granizo Casado se incorporó a su escuela del referido pueblo el día 16 de noviembre último.

—Según comunicación del alcalde de La Robla, que manifiesta no encontrarse al frente de su escuela de Sorribos de Alba doña Agustina Díez Díez Parrado, y no existiendo antecedente alguno que justifique dicha ausencia, lo comunica a los efectos de suspensión de haberes de la referida maestra.

Francisco M. Alonso
ALCOHOLES
VINOS
AGUARDIENTES
Padre Isla, 6
Teléfono 1751. (44) LEÓN

Visitas del señor Gobernador civil a las escuelas

El Sr. Gobernador civil de la provincia, deseoso de conocer el estado de los diferentes partidos judiciales y poblaciones de importancia, desafiando las inclemencias propias de la estación, ha recorrido detenidamente parte de los mismos.

En esta labor, digna de toda loa, no ha olvidado nuestra primera autoridad gubernativa visitar los centros de primera enseñanza, convencidísimo de que de ellos, de su actuación patriótica, depende en alto grado el resurgir de la futura España. Sabe muy bien el Sr. Gobernador que a los maestros atañe la nobilísima misión de forjar el alma de la juventud, debiendo no tanto formar su inteligencia cuanto su corazón, poniendo especial empeño en que respeten la ancianidad, obedezcan a las autoridades, sean corteses con la primera y sumisos a los dictados de las segundas. Deben los niños saludar atentamente a los que por sus canas son acreedores a este postulado de buena educación, como igualmente a las diferentes personas que desempeñan cargos que llevan anejo el ejercicio de autoridad y descubriéndose ante ellos, dejarle la derecha.

Nuestra escuela se ha de distinguir por la exaltación de los sentimientos patrióticos y religiosos y por la adquisición de hábitos de disciplina, laboriosidad y buena crianza.

R. PRIETO

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2
Teléfono, 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

COMED PLATANOS
«LA CUBANA»
SON LOS MEJORES
FRUTAS FINAS
Pérez Galdós, 10
Teléfono 1837. (48)

No olvide usted
que las secciones **U. C. E.** (precios económicos)
ECONOMIZAN DINERO
BAZAR BENEITEZ (León) (23)

F. VALBUENA
OCULISTA
Gabinete Oftalmológico, montado con los últimos adelantos extranjeros.
(Por formar parte de un equipo quirúrgico, tiene suspendida su consulta)
Ordoño II (entrada Villafranca) LEÓN. (3)

Auto-Motor
AUTOMOVILES
Dodge y Fiat
CAMIONES KRUPP
Padre Isla, 8
Teléfono 1322 (49) LEÓN

BAR AZUL
Completamente reformado
MOSTRADOR FRIGORIFICO
Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN (2)

LA GAFA DE ORO
Lentes - Gafas - Fotografía
ORDOÑO II, 4
Teléfono 1149 (5)

«LA VASCO NAVARRA»
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Teléfono 1727 - Apartado 32 - LEÓN (21)



Se inaugura un comedor de "Auxilio de Invierno,"

Sección de donativos

El maestro y niños de la escuela nacional de Santibáñez de la Isla, han entregado en este Gobierno Civil 12,80 pesetas para la suscripción del «Avión León».

El anterior maestro, D. Pascual Martínez Fernández y su esposa D.ª Saturnina Monroy Vega, 20 pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias y 4 pesetas del Plato Unico.

D. Félix Buxó, vicepresidente de la Audiencia, 36,65 pesetas que le correspondía percibir por dos días de gastos de representación de gobernador civil interino, con destino a L. Suscripción Nacional.

Los empleados y obreros de la mina antracitas de Benda de 701,40 pesetas de un día de haber de los meses de septiembre y octubre, también con destino a la Suscripción Nacional.

D. José María Rodríguez ha ofrecido dos vagones de carbón antracita para la calefacción de hospitales.

El Ayuntamiento de Campomaraya ha venido entregando en distintas fechas pesetas 14.566,25 para la Suscripción Nacional y Avión León, aparte de dos vagones de patatas que envió a Burgos y 194 sacos que puso a disposición de la Junta de Avituallamiento.

D. José Marcos, vecino de Tremor de Abajo, Ayuntamiento de Folgoso, 1.000 pesetas con destino al Ejército y Milicias.

De Cistierna

Se inaugura un comedor de "Auxilio de Invierno"

Niños atendidos

En el día de hoy, y en el comedor de Falange, cedido a tal efecto con todos sus utensilios por los jefes de dicha organización, ha sido inaugurada la obra de «Auxilio de Invierno» para unos cuarenta y ocho niños de las familias necesitadas de esta villa, asistiendo a dicho acto todas las autoridades locales y numeroso público, y desviéndose la Sección Femenina de F. E., eclesiásticos y militares por complacer solícitamente a aquéllos, satisfechísimos a su vez del trato que se les prodigaba.

¡«Admirable espectáculo!» ¡Gran ejemplo!; la niñez desatendida, que sería el día de mañana la hez de la Sociedad, convertida por nosotros en la juventud pujante y defensora.

Pueblo de Cistierna, no permitas que obra tan grande perezca por falta de aportación y contribuye, cisternense, en la medida de tus fuerzas, al sostenimiento de la misma.

¡Animo y adelante! Tendréis vuestra recompensa y con ella la admiración de todos los leoneses que ¿quién lo duda? seguirán pronto vuestro ejemplo.

H. M. P.

Cistierna, 1 de diciembre de 1936.

Para el Avión "León"

Suscripción abierta por el Monte de Piedad.

Suma anterior, 94.314,55 pts. Maestro y niños de la escuela de Liegos, 10,75. Maestro y niños de la escuela de Santibáñez de la Isla, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil, 12,80; D. Pedro Moreno (párroco de Villaseca), 15.

Total, 94.353,10 pesetas.

PELUQUERIA MODERNA

MANUEL BLANCO

Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.

Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

Hay que comerciar como siempre

Una Orden circular del Gobierno General, dispone que las contrataciones que hagan los comerciantes individuales o sociales con sus clientes han de verificarse en las mismas condiciones que en campañas anteriores, otorgando a los compradores los plazos de costumbre para el pago de las mercancías, sancionándose las infracciones.

En consecuencia quedan anulados los acuerdos de no servir frutos o artículos de los centros productores sin antes recibir su importe.

Para el Hospital de Sangre de F. E. de León

Señor Gavioli (León), una arroba de manzanas (y van... muchas. Gracias); Sr. Seoáñez (La Bañeza), 4 cestas de manzanas (decimos lo mismo); D.ª Josefa Romero (Benavides), 1 jamón, 10 libras de chocolate y 3 kilogramos de manteca de cerdo; Jefatura Local de Armellada, 10 sábanas, 10 almohadas, 86 servilletas, 3 manteles, 3 caminos de mesa, 1 almohada, 2 pañuelos y 1 manta; D. Manuel Santos (León), 6 kilogramos y medio de ternera; J. O. N-S. de Laguna, 4 pollos y 2 pavos; D.ª Gloria Alvarez (Tapia de la Ribera), 5 pesetas; D.ª Mercedes Alvarez (Rioseco de la Ribera), 2 sábanas; don José Sánchez Blanco (León), una cama; D. Gabino Gutiérrez Flórez (León), cama, somier, colchón y 2 almohadas; un donante (León), una cama y colchón; D. Luis Hernández (León), una muleta; D. Paulino Alvarez (León), una cama, 2 sábanas, una almohada, un almohadón, un colchón, una manta y una colcha; D. Belarmino López (Portela), 100 pesetas; doña Victoria Pastor (León), 10 pesetas; D. Segundo García (Pajares de los Oteros), 15 kilogramos de uvas; D. Justo Pérez (Santa María del Rey), 7,50 pesetas; D. Luis Fernández, del «Café de Benavides», 3 botellas de Jerez Quina, 3 id. Seco y 3 libras de chocolate.

ORO PARA LA PATRIA

Donativos recibidos el día 2 del corriente en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional.

D. Salvador Alvarez, de San Justo de los Oteros, una moneda alfonsina de 25 pesetas (peso 8 gramos); Ayuntamiento de Palacios del Sil, tapas de un reloj, una cadena con dije (peso 56 gramos), dos monedas alfonsinas de 25 pesetas y una libra esterlina (peso 24 gramos); D. Pío Suárez Conejo, de Llamas de la Ribera, una cadena de reloj (peso 35 gramos); D. Severino Rodríguez y D.ª Benedicta Allende, de Cistierna, tres y medio gramos de oro.

D. Urbano Rodríguez, de Viduerná, una moneda de oro de 5 dólares (peso 8 gramos); D.ª Hortensia Pérez Lavilla, de León, una sortija de sello (peso 3 gramos); D.ª Rosalina Fernández, de Villadangos, un bolso de plata (peso 140 gramos) y tres trozos de oro (peso 15 gramos); D.ª Maximina López de Tejerina, de Veguellina de Orbigo, una cadena, una medalla, una sortija y una caja de reloj de pulsera (peso 22 gramos).

D. Cayetano Tejerina y doña Blanca Tejerina, de Veguellina de Orbigo, dos sortijas (peso 5,50 gramos); don Santiago Fernández Villaverde, de Trobajo, una alianza (peso 3,50 gramos).

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)

(39) Apartado de Correos, 12.—LEON

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos

AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería al por mayor y detall

Materiales de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II-18

Teléfono 1526

LEÓN

Casa GUTIERREZ

CHOCOLATES CAFÉS

COMESTIBLES

Ordoño II, 16

(29) Teléfono 1610

Cédulas personales

Calles que recorrerá hoy el personal afecto a la oficina recaudadora invitando a los contribuyentes que deseen se las sirvan a domicilio a que suscriban el boletín que se les entregará:

San Pedro, La Serna, Miguel Zaera, Ejido.

'LA ARMUNIA'

Fábrica de harinas

Santiago Alfageme, hijos

LEON (43)

Hallazgo de dos novillas

Se hallan depositadas en casa de D. Vicente Mantecón, en las Ventas de Nava, por quien serán entregadas a su propietario.

Reparaciones de Radios, perfectas y garantizadas, en RADIO ELECTRA

Ramón y Cajal, 5. (14)

González Roldán, J. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

Imprenta Moderna

TIPOGRAFIA - LIBRERIA - ENCUADERNACION

ARTICULOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

MENAJE COMPLETO PARA ESCUELAS

Legión VII, núm. 3.

Teléfono 1450

SUCURSAL DE LIBRERIA: Cardiles, 5.—LEON. (12)

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrone de todas clases

(46)

CAFÉS TORREFACTOS

V.ª de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11.

Teléfono 1833

DESPACHO: General Picasso, 19.

1622 LEON



De la vida leonesa

Rasgo de honradez.— Sesión mensual de la Cámara de Comercio de León.—Un atropello.—La feria de San Andrés.—Otras noticias.

Cámara de Comercio de León

La sesión mensual

El día 27 del pasado mes de noviembre, celebró la Cámara Oficial de Comercio de León, su reglamentaria sesión mensual, que fué presidida por el señor González Puente, asistiendo a la misma los vocales señores Pallarés, Casado, Gutiérrez (don Robustiano), Blanch, Villarino, Miguel Alonso, Crespo y Martín Santos.

Se trataron importantes asuntos, aprobando el Pleno diversas gestiones llevadas a cabo, dándose a conocer una afectuosísima carta del que fué gobernador civil de esta provincia, Excmo. Sr. don Francisco de la Rocha, en la que hace presente su agradecimiento a la Cámara, por la colaboración que hubo de prestarle.

Se informa el Pleno de la gestión llevada a cabo a fin de poner en comunicación directa a los comerciantes de León, con los industriales de Baleares, advirtiéndole el señor secretario que, por haberse inaugurado recientemente un servicio regular de vapores con aquellas islas, ya pueden los comerciantes de León, confiar a los servicios oficiales de Correos de León, el envío de toda la correspondencia.

Se enteró el Pleno de un oficio trasladado por el Excelentísimo señor gobernador civil, procedente de la Junta Técnica del Estado, y por el cual se acuerda prorrogar las elecciones corporativas hasta el mes de febrero.

También se aprueba la relación de actuaciones llevadas a cabo por la Cámara, desde el 18 de julio y cuya relación fué solicitada por el Consejo Superior, enterándose la Corporación de la correspondencia mantenida sobre varios particulares con aquel centro.

Informa la Secretaria del buen éxito logrado para la propaganda que organizó la Cámara en toda España sobre las ferias de ganados de San Andrés. Manifiesta que en varias emisoras de radio se dió cuenta de dicha feria y que la

mayor parte de los periódicos españoles publicaron el anuncio de celebración de aquélla, además de las cartas circulares que se enviaron a Asociación de Ganaderos, tratantes, etc., de toda España.

Se acordó que, en cuanto se tenga todas las noticias completas, se dirija una exposición comprensiva de la labor hecha al Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

Se aprobaron escritos dirigidos a diversas autoridades y organismos que versaban sobre los siguientes extremos: Formalización adecuada de los resguardos de requisición de mercancías, con la súplica de que otorgue negociabilidad bancaria a tales resguardos. Defensa de los acreedores ordinarios mercantiles en patrimonios incautados por responsabilidades políticas; y apertura de las facturaciones por el F. C. del Oeste, dirigidas a plazas del Sur y Suroeste de España.

Aprueba el Pleno los informes elevados en el transcurso del mes a la Junta técnica del Estado y Excmo. Sr. Gobernador civil y que afectan a diversos artículos de nuestra producción.

Aprobó el Pleno el presupuesto corporativo para 1937, que presenta una baja notabilísima en atención a las circunstancias, aprobándose también, como de costumbre, el estado de fondos.

Se suscitó el problema de la regularización de los transportes por carretera, aun cuando todos los reunidos reconocían la urgencia de las necesidades militares en tal aspecto.

Finalmente, la Cámara expresó su satisfacción por el hecho de que el contador de la Corporación, don Gerardo González Uriarte, haya sido designado, en representación de las actividades mercantiles e industriales, para formar parte de la Comisión Gestora Provincial.

Y sin más asuntos, fué levantada la sesión a las nueve de la noche.

Para nuestro hospital de La Robla

Se pone en conocimiento de toda persona pudiente y caritativa, que el hospital de sangre de Falange Española, recién instalado en el destacamento de La Robla, necesita sábanas y mantas de cama.

Las almas patrióticas que quieran y puedan contribuir con algo de lo spuntado, pueden hacer la entrega de lo donado en la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda (Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 1).

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E.)

Un atropello

Por el coche de turismo, matrícula LE. 1936, fué atropellado en la vía pública Félix Fidalgo, el que sufrió solamente unas contusiones de carácter leve.

El conductor del coche causante del atropello, lo era José Tascón.

Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar

Ordoño II-0 Teléfono 1249 (12)

RASGOS DE LA FALANGE

La filosofía y el estilo de la Falange española, como su combatividad y su exponente histórico y futuro, es de una fuerza y majestad eminente.

La Falange no lleva en su corazón la hipocresía de la adulación, ni nada que pueda empañar sus grandes propósitos. Es sincera, clara y rotunda. La Falange quiere que España vuelva a ser el gran cerebro de las empresas espirituales del mundo, tan decididas en estos últimos años.

La unidad, es uno de los principales postulados, lo mismo que el cristianismo profundo. También la Falange luchará por reverdecer los matices y relieves del arte de toda la historia y de toda la tradición de España.

Amparará la propiedad privada—como dejó dicho nuestro jefe provincial, camarada Vélez, en el discurso magnífico que pronunció el martes último en nuestro primer teatro—y la impulsará, siempre que la riqueza de esa propiedad, sirva para fomentar riqueza a toda la unidad de la nación; de lo contrario, la perseguirá siempre por inútil y egoísta.

En esta hora restauradora de España, en que retorna el genio de la hispanidad y el anhelo hispanolista, la Falange sostiene su antorcha redentora, con alma varonil, cara al sol y a la muerte.

En el futuro que España se está labrando, futuro donde no ha de faltar el pan a nadie y donde todos, obreros y patronos, han de tener sus deberes y sus derechos, la Falange española hincará el aguijón de su lucha, para que el obrero esté amparado como nunca lo estuvo y el patrono alentado y respetado para fomentar su radio de empresa productiva.

El pensamiento de la Falange, es alto, lo mismo que su corazón es fuerte en latidos. Tiene para la vida espiritual y la vida material, lo más grande de su alma. Y todos sus postulados, claros como el sol y fieles como sus actos, harán de esta España sencilla, austera y religiosa, la unidad nacional grande y libre. La España por la que Falange está dando su esfuerzo y su sangre.

J. CANTALAPIEDRA BARÉS

La feria de San Andrés

Aunque la concurrencia de este segundo día dedicado al ganado vacuno fué algo menor que el primero, sin embargo resultó un día animado, por efectuarse bastante transacciones.

Escasos sementales y bien variaditos.

Bastantes novillos, que estaban bastantes pedidos y entre los que había algunos ejemplares buenos.

Yuntas en cantidad corriente en las que se hicieron transacciones por los 4 a 5 y hasta 6.000 reales.

Grandes zonas con mucho cuerno, mucho hueso y poca carne. Un plato único de medios pesos.

En cerda continuó habiendo alguna representación especialmente en cerdos al destete, que se cotizaban de 6 a 12 duros. Lo mayor muy desigual.

De lanar y cabrio puede decirse que apenas hubo concurrencia.

La impresión de conjunto daba la sensación, al terminar la jornada, de que se terminaba la feria.

Pero queda otro día. Allá veremos hoy.

El tiempo favorable, a pesar de haber amanecido con una niebla fría.

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental

Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

Sección Religiosa

Novena a Santa Lucía.—En la Catedral, capilla dedicada a Santa Lucía (torre del reloj) dará comienzo mañana, día cinco, una novena a dicha santa, abogada contra los males de la vista.

A las ocho de la mañana, misa de comunión y continuación de la novena.

La misa se aplicará por la intención de los devotos y por las necesidades de España.

Audiencia pública

Se celebró ayer un juicio, seguido por tentativa de homicidio, contra Basilio Robles López, y otro por tentativa de violación, contra Vicente García Machado.

El primero procedía del Juzgado de esta capital y el segundo de Astorga.

Ambos quedaron pendientes para sentencia.

Registro Civil

Se practicaron en esta oficina las siguientes inscripciones:

Nacimientos.— Santiago Cristóbal Puente López, hijo de Belarmino, camarero; Salvador Palazón Rodríguez, hijo de Salvador, jornalero.

Defunciones.— Josefa Elena Carracedo Marcos, de 13 años, y Miguel Moreno Soto, de 2 meses.

Inspección Municipal de Vigilancia

Rasgo de honradez de una sirvienta

Se ruega la presentación

En esta Inspección se encuentra, a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolsillo de caballero, que contiene un billete del Banco de España.

Hay que hacer resaltar que este monedero fué encontrado en la vía pública por una sirvienta llamada Tomasa Ibáñez Carnicero, que presta sus servicios en Conde de Luna, letra B, bajo, la que se apresuró a poner el monedero en manos de la autoridad, para su restitución al dueño de él.

—También nos rogaron en esta Inspección que hiciéramos público el que la familia del brigada D. Manuel García Tejón pasara por dicha dependencia municipal, para ponerles al corriente de un asunto que les interesa.

Igual llamamiento se hace a Joaquín Alonso Morilla.

La fiesta de los artilleros

Los artilleros destacados en esta capital y cuyo cuartel general es el Colegio de los Agustinos, por el afecto que profesan a dicho centro docente van a celebrar la fiesta de Santa Bárbara, Patrona de la Benemérita Arma de artillería, con diferentes festejos religiosos y profanos que ya dieron ayer comienzo, en dicho Colegio.

Hoy habrá, en su iglesia, misa de comunión a las ocho, y misa solemne, cantándose una de Perossi, a las once.

Están invitadas las autoridades a estos actos.

Habrará un refrigerio para los invitados y la oficialidad se reunirá en fraternal banquete.

La tropa será obsequiada con extraordinarios.

Casa de Socorro

Un herido grave

En este benéfico establecimiento, han sido curados:

Belarmina Montenegro, de 30 años, de una herida cortante en la parte superior del dedo índice de la mano derecha; casual y leve.

Antonio Alvarez, de 23 años, de una ligera erosión en la región hipotenar de la mano izquierda, producida por una caída; leve.

Santos Campano, de 27 años, de ligeras erosiones en el dedo anular de la mano derecha, producidas por una caída; leve.

Clemente Santos, de 36 años, celador de Telégrafos, de una herida contusa de diez centímetros de extensión en la región parietal izquierda y otras varias erosiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas todas de pronóstico grave; producidas por un automóvil, en servicio.